
TAX CREDIT 
ENERGIA E GAS 

validi anche per
dicembre 2022



Novitá dal D.L. 
Aiuti Quater
Confermati i Tax Credit Energia e Gas
anche per dicembre 2022 

I termini di compensazione del 
4° trimestre 2022 slittano al 30 giugno



Le aliquote per il
4° trimestre 
(ottobre, novembre, dicembre)

Imprese energivore: 40%
Non energivore: 30%

(dotate di almeno un contatore di 4,5kW)

Imprese gasivore: 40%
Non gasivore: 40%



Attenzione!

I costi della componente energia/gas 
del 4° trimestre 2022 devono aver 
subito un incremento di almeno il 
30% relativo allo stesso trimestre 
del 2019.

NOTA: Sarà necessario inviare una comunicazione 
all’Agenzia delle Entrate entro il 16/03/2023, ma i 
modelli devono ancora essere approvati.



Ricapitolando...



Tax Credit 
1° trimestre

Imprese energivore: 20%
Imprese gasivore: 10%

Utilizzo entro il 31/12/2022



Tax Credit 
2° trimestre

Imprese energivore: 25%
Imprese gasivore: 25%
Imprese non energivore: 15%
(dotate di almeno 1 contatore di 16,5 kW)

Imprese non gasivore: 25%

Utilizzo entro il 31/12/2022



Tax Credit 
3° trimestre

Imprese energivore: 25%
Imprese gasivore: 25%
Imprese non energivore: 15%
(dotate di almeno 1 contatore di 16,5 kW)

Imprese non gasivore: 25%

Utilizzo entro il 31/03/2023 e comunicazione 
all’Agenzia delle Entrate entro il 16/02/2023



Tax Credit 
4° trimestre

Imprese energivore: 40%
Imprese gasivore: 40%
Imprese non energivore: 30%
(dotate di almeno 1 contatore di 4,5 kW)

Imprese non gasivore: 40%

Utilizzo entro il 30/06/2023 e comunicazione 
all’Agenzia delle Entrate entro il 16/03/2023



Le condizioni di accesso 
e di utilizzo dei crediti 

restano invariate



Condividi il post con
la tua rete!


